

Вячеслав ШАРШУНОВ, ректор Могилевского государственного университета продовольствия:

«Я верю в нашу молодежь»

Не случайно Могилевскому государственному университету продовольствия выпала честь делиться опытом идеологической работы, очень много в учебном заведении сделано в этом направлении.

- Вячеслав Алексеевич, признаюсь, меня всегда удивляло встретить ректора вечером в зале Дворца культуры области, где студенты проводят КВН, или в Печерском лесопарке зимой в морозный день, где у них лыжня... Столько первостепенных руководящих забот, а вы находитете время и на то, и на другое, и на третье...

- Вы обращали внимание, что, подводя итоги на том же КЕНе, я высказывал свое мнение относительно уровня предложенного юмора. Кстати, на одном из первых таких КВНов многое из сказанного ребятами мне не понравилось. Например, отношение к спиртному, курению... Высказался, без обид, но убедительно. Уже на следующих встречах почувствовал «рост» мысли, полет фантазии.

- Так вы, значит, у КВНовцев университета завсегдатай?

- И у кулинаров, и у спортсменов тоже. Студенческая молодежь - наиболее активная часть нашего общества, отличается она многообразием ценностных ориентиров, духовных и материальных потребностей. Направить ее в нужное русло, поправить, подкорректировать - задача и активистов из числа студентов, и самих педагогов. Работа эта в нашем университете строится с учетом современных подходов, современных форм и методов. Присутствие, участие педагогов в мероприятиях студентов в большой степени позволяют поднять работу на новый уровень. Ребята стремятся проявить себя, показать все, на что способны. Ну а мы, в свою очередь, сверить «часы».

- Что вы имеете в виду?

- Идейно-политическое воспитание, во-первых, системную информационно-пропагандистскую работу, во-вторых. Как говорится: светло место не бывает. Если не будем со студентами работать мы - найдутся другие. Но будет ли желанным результат? Поэтому в идейно-политическом воспитании ориентируем молодежь на осмысление проводимой в республике политики устойчивого социально-экономического и политического развития, знакомим с деятельностью различных партий и движений, воспитываем студентов на принципах консолидации, гражданского согласия, формирования политических взглядов и убеждений, основанных на принципах демократии, социальной справедливости, заботы государства о каждой семье.

- Эта задача у вас в университете решается, прежде всего, через систему информационно-пропагандистской работы? Если можно, несколько слов о системе в масштабах университета.

- Система информационно-пропагандистской работы у нас включает в себя информационную работу при проведении часов, дней информирования, наглядную агитацию, связь со средствами массовой информации, университет выпускает газету «Водоворот событий», имеем свой сайт, что позволяет быть коммуникабельными, оперативными, доходчивыми.

Наши общественные организации - профсоюзная преподавателей и сотрудников, студенческая, Белорусский республиканский союз молодежи, женсовет, ветеранская, «Белая Русь», «Красный Крест», каждая вносит свою лепту в общественную жизнь коллектива.

- Если не ошибаюсь, вы возглавляете организацию «Белая Русь»?

- Первичку в университете РОО «Белая Русь» возглавляет наш идеолог Евгения Анатольевна Трилинская. Создана в университете первичка в 2008-м и насчитывает до 70 человек. Я возглавляю областную организацию «Белой Руси».

- Для вас лично что означает членство в «Белой Руси»?

- Для меня это осознанный выбор. Я в 1995 годушел на выбо-



ния, которые наглядно видны по сравнению с соседями. Думаю, что и этот мировой экономический кризис мы пройдем с минимальными потерями. «Белая Русь» как общественное объединение призвана консолидировать всех тех граждан, кто разделяет взгляды Президента Республики Беларусь на путь дальнейшего развития нашей страны и кто готов делом реализовать намеченные планы. Что же касается руководства областной организацией, то мне доверили люди, которые, вместе с тем, могут и переизбираться. Я, где бы ни работал, никогда не держался и не буду держаться за кресло. Есть знания, опыт, а потому будет потребность в них.

- У вас так много званий и регалий: член-корреспондент НАН Беларусь, доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки Республики Беларусь. Награждены почетными грамотами Верховного Совета БССР, Национального собрания Республики Беларусь, почетным знаком Министерства образования РБ «Отличник образования», грамотами министерств, ведомств и концернов, даже орденом Почета.

- Для моих студентов я «наглядность» - трудится человек, его труд замечен и отмечен.

У молодых все впереди - заявления, и награды! Главное - посвятить себя важному в этой жизни. Пусть будут похожими на нас, но, как известно, новое поколение всегда опережает предыдущее, чего и желаю студентам.

- Студенты университета продовольствия оправдывают ваше доверие?

- Они активны, инициативны,

информированы, и это прекрасно. Конечно же, важное значение имеет организация информирования студенческой молодежи. В этой работе, как нигде более, нетерпим формализм. Темы, предлагаемые на часах информирования, должны быть актуальными, что очень важно, интересными для молодежной сферы. Поэтому решением совета по идеологической работе часов информирования для студентов включены в расписание и проводятся в основном для одной группы, что позволяет провести эти занятия в более тесном взаимодействии со студентами. Только в этом формате возможна обратная связь, вопросы со стороны, обсуждение наиболее интересующих молодежь проблем.

- Кто входит в состав информационно-пропагандистской группы?

- В ее состав входят ведущие преподаватели кафедры гуманитарных дисциплин, деканы факультетов, члены ректората.

- О темах хотя бы вскользь...

- Основа информационных часов - республиканская тематика, но вниманию студентов предлагаются темы по государственной молодежной политике, молодежному движению, наиболее актуальным вопросам государства. С темами куратор группы знакомят студентов в начале семестра.

вичка организации «Знание»? И вообще знания в цене?

- Безусловно, знания в цене! Мы пошли дальше. Подготовили примерный перечень лекций членов первичной организации «Знание» и готовы сотрудничать со всеми заинтересованными лицами по пропаганде знаний.

Стали традиционными встречи руководства университета со студенческим активом, студентами и сотрудниками, на которых обсуждаются различные вопросы жизни коллектива.

Большую работу по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи проводят первичная организация БРСМ. Ее численность составляет 1370 человек, что составляет около 52 % от числа всех студентов. Кроме того, 11 молодых преподавателей и сотрудников университета также являются членами организации и принимают самое активное участие в жизни молодежного союза. Комитет БРСМ располагает собственной WEB-страницей на сайте университета.

Приятно отметить, что в университете оформлены «Уголок памяти первого ректора», лаборатория памяти профессора Н.В. Галицкого, лаборатория памяти профессора П.А. Скибы.

В 2008 году оформлены Доска Почета и Книга Почета университета, где представлены не только ныне работающие сотрудники университета, но и ветераны, внесшие значительный вклад в развитие университета. Памятник профессора П.А. Скибы. В зале

заседания ученого совета оформлены стенды «Ректоры университета» и «Почетные профессора МГУП». Именно такие стенды, уголки, лаборатории воспитывают у студентов уважение к истории университета, чувство гордости за свой университет.

Безусловно, продуманная совместная работа ректората, общественных организаций положительно сказывается на воспитании гражданско-патриотических чувств у студенческой молодежи университета, творческой атмосфере в молодежной среде, благоприятном психологическом микроклимате в студенческих общежитиях университета. Не останавливаясь на достигнутом, коллектив университета планирует дальнейшее совершение становление воспитательной работы с применением инновационных форм и методов.

Успехов в этом благородном деле!

Беседовала
Людмила АНОШКИНА

Основа информационных часов - республиканская тематика, но внимание студентов предлагаются темы по государственной молодежной политике, молодежному движению, наиболее актуальным вопросам государства.

ры в Верховный Совет Республики Беларусь 13-го созыва по Горецкому избирательному округу с программой реализации идей Президента Республики Беларусь в жизнь. Наша страна под руководством А.Г.Лукашенко выстояла, несмотря на все трудности. Сохранила свою независимость, имела и имеет стабильность в политике, экономике, общественной жизни. Не «прихватизированы» промышленность и сырьевые ресурсы, АПК имеет несомненные успехи и достижения.

- Для моих студентов я «наглядность» - трудится человек, его труд замечен и отмечен.

У молодых все впереди - заявления, и награды! Главное - посвятить себя важному в этой жизни.

Пусть будут похожими на нас, но, как известно, новое поколение всегда опережает предыдущее, чего и желаю студентам.

- В университете есть пер-